
Atti Parlamentari — 1713 - Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XXVO — I a SESSIONE —• DISCUSSIONI — 2 a TORNATA d e l 1 7 DICEMBRE 1 9 2 4 

GRECO. Chiedo che domani sia svolta la 
interrogazione che ho presentato sui lavori 
del porto di Napoli. 

SARR OCCHI, ministro dei lavori pub-
blici. Consento. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presentate 
oggi. 

VICINI, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della giustizia e degli affari di culto, per 
conoscere se l'esperienza del primo anno non 
abbia dimostrato che la soppressione di alcune 
preture di Basilicata non ha dato il previsto 
miglioramento nel funzionamento del servizio 
giudiziario e nemmeno la sperata economia di 
spesa e se corrispondentemente all'aumento del 
numero dèi magistrati già disposto non creda 
opportuno rivedere le soppressioni di sedi giu-
diziarie per qualche emendamento. 

« D'Alessio Francesco ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'economia nazionale, per conoscere se, 
tenuto conto dei risultati sinora quasi comple-
tamente negativi dell'azione dello Stato a favore 
delle piccole industrie, non ritenga il caso di 
riesaminare le disposizioni contenute nel decre-
to-legge 25 maggio 19,19, n. 1009, e nel Regio 
decreto 20 luglio 1919, n. 1321, che ne approva 
il regolamento, onde avvisare a provvidenze più 
efficaci, sia mediante una radicale riforma dei 
Comitati locali, sia promuovendo, la costituzione 
di Segretariati o Camere dell'artigianato e della 
piccola industria, con i rappresentanti delle pic-
cole industrie e appogogiando tali enti presso le 
locali Scuole industriali. 

« Riccardi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri degli affari esteri e dell'interno, per sa-
pere se, ad evitare gli attuali inconvenienti del-
l'emigrazione temporanea clandestina senza pas-
saporto dalle nostre regioni alpine, non riten-
gano opportuno disporre l'istituzione di speciali 
passaporti, soggetti alle tasse normali ma im-
muni da formalità burocratiche, da rilasciarsi 
esclusivamente dai Comandi di brigata di con-
fine della Regia guardia d finanza, previe infor-
mazioni del sindaco del comune di residenza, 
limitando la concessione di tali passaporti agli 
abitanti dei comuni prossimi alla frontiera, che 
emigrino temporaneamente per ragioni di la-

voro, e restringendo la validità dei passaporti 
medesimi ad un periodo massimo di sei mesi. 

« Bertacchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per sapere se creda di 
accogliere i molteplici voti diretti a far rateare 
per u n maggior numero di anni i carichi di im-
posta profitti di guerra e di avocazione, ed a 
far prorogare ad un trentennio almeno il ter-
mine pel pagamento dell'imposta, sul patrimo-
nio quando, per quest'ultima, il carico superi il 
milione. 

« Tali proposte, se accolte, gioverebbero 
molto alla conclusione di concordati, desiderabile 
al fine di affrettare la definizione delle numero-
se procedure di accertamento tuttora pendenti. 

« Rossi Pelagio ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, sulle ragioni per cui 
è stata sospesa una parte dei lavori del porto 
di Napoli, col conseguente licenziamento di al-
cune centinaia di operai in una stagione critica 
e in più critiche condizioni di vita. 

«Greco ». 

i I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per conoscere se — in at-
tesa che la Commissione interministeriale in-
caricata dal presidente del Consiglio a studiare 
le questioni inerenti alle tariffe portuali — 
intenda procedere subito ad ulteriore proroga 
delle tariffe del porto di Napoli, dato che quella 
in corso scade il 31 dicembre 1924. 

« Baistrocchi, Borriello, Foschini, Mam-
malella, Sansone, Rossi Pelagio, Gere-
micca, De Martino». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per sapere se non sia pos-
sibile che tutt i gli ufficiali subalterni (tenenti) 
in servizio attivo permanente, anziché i soli te-
nenti di cavalleria, possano concorrere, con le 
restrizioni che si crederanno del caso, agli esa-
mi di concorso per l'ammissione al 4° anno 
presso le scuole di guerra, di cui fa cenno la cir-
colare 659, inserta nella dispensa 55 del Gior-
nale Militare 1924. 

« Mazzucco ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per sapere quali sono i cri-
teri che lo hanno determinato a diramare una 
circolare, con la quale si invitano gli ufficiali 
che coprono cariche amministrative (sindaco, 
consigliere comunale di città o villaggio) a di-
mettersi dalla carica stessa. 

«¡Mazzucco ». 


